军营,一场青春的回忆

□ 王南海

在我青春里,最美的时光,是 在军营度过的。

新兵连的日子,是在滴水成冰的胶东半岛。新兵连的日子很艰苦,起床号响起,我们就要出操。印象里,那年的冬天格外之人,风如刀割一般,跑了几圈又又伤了。牙缸接好了水后,刚挤好坏了膏,再来拿牙缸,牙缸就已经去新只下在水池边上了。叠被升,我等下很多次,依然在严格的教官眼里,是"不合格"的。为此,我苦恼了很

下连队时,我还当过一段时间的"猪信"。我的主要职责是去伺候那些小胖猪仔。每天看着它们一点一点越长越肥,心里这个美啊。每次我都自称"猪司令",每当

我把准备好的吃食,运送到猪场时,看到那些小猪仔跑过来,都感觉悠处有趣

后来,我转学坦克专业。开始了几年的求学生涯。为了考取军校,那几年,似乎把自己的最大习,潜能挖掘出来。我开始拼命学习,加强锻炼。别人练一次,我看来极其难的动作和标准,都一一达标。在准备考学的时光里,我总感觉自己的时间,我还偷偷地跑去,就是进入梦乡儿,我还偷偷地跑去,就不看的时书。只因为那里有一盏微弱的军校。

军校的生活是丰富多彩的,我 的同学来自天南海北,有来自大漠 荒野,有的来自东北,有的来自南 方。大家性格不同,习惯不同,饮 食不同,却一样成了战友和兄弟。

最有趣的是那年军校野营拉

练。野营拉练是非常辛苦的,每天

一直是我们的笑谈。 有一次,我们走了一天,人困马乏。直到深夜,部队宣布休息十分钟。很多人直接坐在林子里。 我也直接坐在地上,尽管只有十分钟,却美美地睡了一觉。等到再次出发时,才发觉自己的裤子上似乎

合吗?"大家不禁都笑了。多少年

过去了,关于"紧急集合"的故事,

沾了什么东西,再一闻,臭烘烘的,原来,我躺在牛粪上睡着了。我也成了战友嘴中的笑谈。

在部队里,我们经常会担任警备工作。当战友们睡着了,我举着枪,静静地守候着深夜,守候着平安,盼望着黎明。那时候,心中充满了浓浓的自豪感。月光似乎是我最忠实的朋友。它静静地陪伴着我。军校毕业后,我来到石家庄装甲兵学院工作。那时候,我们每个人都青春飞扬,帅气十足。

军营,一场唯美的青春回忆。 怀念那一段军旅岁月,怀念曾经走过的那些山水,遇到的那些战友, 怀念我们彼此拥有过的青春年华, 相许过的绿色岁月。守望军营时 光,于岁月深处,随风起舞,回忆绵

(作者单位:河北省石家庄市 公安局)

黑板报情结

梅跃华

忠诚是人生的本色

人生,最可爱者唯其人之忠诚 父母给了我一个崭新的生命 祖国给了我安身立诚的的家园 父母给了我一腔忠诚的納热 他国给了我一把责任的钢枪 祖国全副身心紧握钢枪 就是记住了父母的嘱托 身后祖国的期盼

并不排斥夕阳西下的浪漫 也不嫉妒臂挽佳人的甜蜜 但因为忠诚的本色 他们将无私的爱洒在了边防的小路 交付给了闪闪的钢枪 那融进血脉的忠诚

就这样在日复一日的轮回中被镌刻在共和国的旗帜上被探种在战士的灵魂 无数次梦醒时分 仍想起那句 若有战,召必回

脱下国防绿 换上警服蓝 变换了职业 不变的还是那份忠诚

一道道皱纹 诉说着岁月流逝的沧桑 一枚枚奖章 记录着坚守初心的辉煌

钢枪依旧在肩 在服务人民的新征途上 那颗忠诚的心始终不曾冰冷 战士的血依然热得滚烫!

(作者单位:迁安市公安局)

□ 兰新良

在人生的道路上,总有一些事情让人难以忘怀,甚至会影响你的人生。连队黑板报,这个曾经重要的宣传阵地,让我从中得到了历练,也让我从青涩走向成熟。

1975年,我参军入伍来到北被京,经过两个月的新兵产训练,绝过两个月的新兵产进队员面直信连。下连人人正的一个星期天,我看到一个高神里,我看到一个高神里,长得十分精神,是一位的人工的,有些清瘦,长得十分精神。一个后班,还是连队团支给他帮忙,进会不够是与黑板报有缘忙,进会下,我会下了。大标题和关系,我是有关的,我是一个时,我是一个时,我是到很大好。

连队住在三楼,黑板是木板 做的,固定在一个木架上,平时 放在楼梯口,也可以在楼道全路,是团里统一配发给。那时候没有电视,是团里统一配发给视,是面是统一。那时候没有电视,是重要重要重要重要,都是重要,一次,都是自身,就像带到一个,对我言传身教,就像带到一个,对我言传身教,就像带到一个,对我言传身教,就像带到一个,对我言传身教,就像带到一个,对我言传身教,就像带到一个一个。

这位副班长临走的那天晚上,将盛有板擦、粉笔、三角尺等 工具的小木箱交给我,有些不舍 又有些不放心地对我说:"这块阵地交给你了,不光要守住,更要守好,一刻也不能丢。"副指导员也鼓励我:"别看这小黑板报,它可是咱连队的重要宣传阵地,黑板报不是谁都能办好的,要多研究、多学习,勤学苦练,一步一步提高办板报水平。"

从那以后,我暗下决心,一 定办好黑板报,绝不辜负领导和 同志们的期望。我先从基本功练 起,认真学习隶书、仿宋、黑体字 等各种字体,业余时间还到兄弟 连队观摩请教。办好黑板报最重 要的是写好报头,而后是排版, 其次是图案。图案多种多样,点 缀整个版面,起到画龙点睛的作 用,那时买不到图案设计的书 籍,我就把报纸上每个栏目图案 剪下来用,半年时间,剪贴了一 大本。后来,我去从新华书店, 看到书架上有一本《报头资料 选》,我如获至宝,赶紧掏钱买了 下来,回到连队后反复揣摩,反 复练习,的确给板报增色不少。 战士们评价版面有进步,就是内 容枯燥了点,大都是抄写报纸上

为了增加可读性,让战士们看得开心,看得有趣,从中受到教育,除了注重增强思想性、知识性、趣味性外,我每次都向团支部要一些好人好事,写在上面,战士们经常看到自己的名字,很是高兴,大家更支持我写好黑板报了。

更换黑板报内容,我一般利 用星期天的时间。为了提高板报 质量,我都提前把报头设计、版 面内容、花边插图准备好,就这样每更新一期至少用半天时间,每个星期天不仅不能休息外出,还弄一身粉笔沫子。但我每当看到战士们围在黑板报前,一字一句品读板报上的文章和欣赏画面,心中格外欣慰,一种无怨无悔的成就感油然而生。

我在连队近四年时间,坚持 写好黑板报,办板报水平也有了 明显进步。在团直属队举办的黑 板报比赛上,我写的黑板报被评 为第一名,连队干部满脸带笑, 夸我为连队增了门面。后来,在 全团组织连队黑板报比赛中,我 们连队又荣获第一,看到副指导 员上台领奖时那春风得意的神 色,我心里也是自豪满满。正是 这两次凝聚着满是心血和汗水的 黑板报比赛,让我小有名气,我 不仅光荣加入了中国共产党,也 引起了团政治机关的关注,不 久,我就被调到团政治处从事宣 传报道工作,从此走上了与文字 打交道的路。

时光荏苒,斗转星移。随着网络的普及带来的"手机报""公人号"的广泛应用,黑板报在是,等位早已退出了舞台。但是常常怀念连队凝聚位线,怀念那位的黑板报,怀念那位我办量副指导员。因为人们,只有脚踏实地,从有精彩的人。

(作者单位:孟村回族自治 县公安局)

部队每年都会组织 军事比武,作为军械员 的我也要参加专业技能 比武。其实我能被遴 选,依靠的是理论功底 扎实,而不是枪械操 作。平时我的理论考核 稳居榜首,而枪械操作 却吊在"半山腰"。比 武高手云集,我担心榜 上无名,心中很是忐 忑。连长鼓励:"日子 还早呢,怕啥,枪握你 手里,听你指挥。曲不 离口,拳不离手,一天 来一百次,看有提高 不?"他的话让我信心

每天尖子队固定训 练结束回到连队,我一 头钻进枪库,操起枪, 哐哩咣当练起来。沉闷 的空间、孤独的身影、 简单重复的动作、萦绕 耳旁响单调的声音…… 一次比一次快的话,我 会激情昂扬,乐不知 疲;若是慢了,心有不 甘,然后再战。无论快 慢,必须练够100次,我 要履行诺言,并且每次 都有记录,这样通过数 据,可以分析失误,查 看成绩是否平稳。

不到三天,我的双 手伤痕累累、血迹斑 斑,这些"光荣疤"皆是 与枪械部件"亲吻"见 证。午休或深夜醒来, 双手如火燎般灼热地 痛。右手大拇指还磨出 个大水泡,那是多次想 复进簧尾锤所致,破了 水,尽管包扎上胶布, 一触碰仍疼痛难忍。在 煎熬中水泡成硬茧,可 我的手感来了。双手上 下翻飞,兔起鹘落,如 行云流水一般,枪支雾 时分解,瞬间结合,就 像变形金刚,美不可 言。成绩自然超好。这

把钢枪交给

军事比武那天,还 未上场,我已紧张万 分。军械股长看出后又 一番安抚,我心稍定上 了场。比武进行得非常 顺畅,可在最后关头, 夜间步枪操作时,我紧 张心理袭来,手不由颤 抖,附件筒装上,第一 就非我莫属,越是着急 越搞不定,连续失误了 三次。我清楚听到场下 有人替我惋惜。最后加 上军械理论百分,我综 合成绩第二,若不失 误,铁定是第一,但战 场上是没有如果。

有些路必须走走 表,否则会后悔。若若 好,便是精彩,而我是 好,那是经历。而我 为,一把钢枪在手,就 予了使命,不管如人 定 定 是精彩,又是 经历,不是吗?

(作者单位:邯郸 市公安交警支队)

不老的防线

郝贵君 作 (作者单位:涿鹿县公安交警大队)

□ 戴振福

音乐如风,由远及近。洒水车经过时播放的乐曲,像是飘过的一阵风,在心里默默地远送。每隔一段时间,风,飘过来,再飘过去,很是惬意。

水车过后,柏油地面变湿,低 洼处还有积水,像是刚刚下过雨, 湿过地皮的小雨。但,这也很好, 有水总比没水好,起码局部空气 清新了,尘土的气势也收敛了,尤 其在这烈日当空的雨季。

不知从什么时候开始,我渴望降场大雨,但总是不遂人愿。

早晨,遛弯的人,享受着早晨 清新的空气。太阳一出,心里热 燥,令人烦躁不安,尤其到了中 午,天上如同是下了火,热得人要 窒息。

湖水像是枯萎了的柳叶,几乎

雨

能看得见湖底。即使有风吹来,也是波澜不惊。湖中,鱼儿的前景不知将要怎样,似乎很是暗淡,我不禁为一条条鲜活的生命而担心。

和鱼儿有着类似命运的是田野的庄稼。早晨,有凉爽的晨风吹拂时,玉米的叶子是伸展的,但到了中午,在太阳的炙烤下,玉米叶子卷曲着打了绺,静默着,毫无生机,像是任人宰割的羔羊。

无助的农人把眼光投向天空,似乎寻找着什么,寻找着一丝希望?但天是蓝的,很蓝很蓝,很纯净,没有一丝云彩,即使有,也是在遥远的天边,像是几只羊,像是几个远方的匆匆过客,很快便

Mad =

季

大雨的光临,是在一天的深夜。人们早已睡下,毫无征兆的, 听到几声闷雷,接着是电闪雷 鸣。一声声的炸雷要把沉寂的天空打开,一道道闪电要把漆黑厚重的夜幕撕裂,唰唰唰,轰隆隆,雨真的来了,伴着狂风,哗——哗——人们趴在窗玻璃上,睁大眼睛妄想看清屋外狂怒的世界,其实,除了风声、雨声、雷声、闪电,什么也看不见。

渴盼已久的雨在哗哗地下着,不间断的雷声渐渐隐去成了背景音乐。人们想象着,雨水汇集成河,湍急地争先恐后地流淌着。湖中的鱼儿欢快地游动着,岸边的青蛙兴奋地唱着歌。焦渴的庄稼,张开所有的"毛孔"贪婪地吮吸着,蓬蓬勃勃地生长着。

暴风骤雨,电闪雷鸣,会让人 心生不安,但这种不安不同于干 旱带来的不安,这是兴奋的不安, 渴盼已久的不安。

(作者单位:南皮县公安局)

听取蛙声一片

□ 郭军峰

 到了小时候和青蛙打交道的那些晚上。

叫来吸引异性,结成配偶。

燥热的季节,静静伫立在塘

边,闭上眼仔细聆听。这蛙声如鼓点,或舒缓、或急促,似琴弦,或悠长、或嘹亮,令人深深沉浸其中不能自拔。这些池塘中的生灵在高远辽阔的星空下尽情地抒发,尽情地传唱。在这种弹唱声中,不知不觉已是月斜夜深,抬脚迈步,一不小心惊到了这些歌手, 推脚边步,然而止,紧接着扑通几声,溅起散风声,不免让人怅然在,那时里,

"稻花香里说丰年,听取蛙声一片。"又听蛙儿叫,又见蛙儿闹,蛙鸣声声拨动思乡的心弦。蛙声不仅给简单的生活以诗意般的调剂,也寄托了异乡游子对故土的深深情意,更寄予了人们对美好愿景的期望与渴盼,愿载鸣行的生态环境越来越好,愿蛙鸣长鸣不止。

"作者单位:石家庄市公安局高新区分局兴安派出所)